

讲政事 JIANGZHENGSHI

# 幼犬满三个月要申办养犬许可证

本报记者 刘乐

孙先生:我家住在沈阳市皇姑区北陵公园附近。前几天,朋友送我一条泰迪犬,而且快要产崽了。我是否需要给它办理什么证件,具体怎么操作?另外,过段时间幼犬出生后,是否也需要办理?

沈阳市公安局皇姑分局:根据2011年5月1日起正式施行的《沈阳市养犬管理条例》规定,本市三环绕城公路以内的住户每户准养一只犬,不得饲养烈性犬、大型犬。根据您提供

的居住位置和所饲养的犬种,需要办理养犬许可证。

作为养犬人,应当在取得犬之日起15日内,携犬到有资质的宠物医院对犬进行健康检查,注射预防狂犬病疫苗。在取得宠物健康免疫证后,携带养犬人本人身份证、犬的彩色照片和宠物健康免疫证,到居住地派出所申领养犬许可证。公安机关经过核实登记后,会发给您养犬许可证和犬牌。

由于三环内的住户每户准养一只犬,将来您可在成犬和幼犬中选择一只

来饲养。若饲养幼犬,应当在犬龄满3个月后的30日内申请办理养犬许可证。

为优化法治化营商环境,共同建设宜居的生态环境,温馨提示养犬期间注意以下事项:不得在住宅区的公用部位养犬,携犬出户应当束犬链、挂犬牌,由具有完全行为能力的人率领,并主动避让他人,应当立即清除犬在户外排泄的粪便;不得携犬乘坐小型出租汽车以外的公共交通工具,携犬乘坐小型出租汽车时,应当征得驾驶员同意;除盲人携带导盲犬外,不得携

犬进入幼儿园、学校、医院等公共场所;养犬许可证每年年检一次,在年检时应当出示有效的养犬许可证和宠物健康免疫证。

此外,需要提示的是,根据规定,养犬人未办理养犬许可证的,公安机关将责令限期补办,逾期仍未办理的,处500元罚款;无证养犬的,没收其犬,并处500元至2000元罚款。携犬进入禁止进入的公共场所,或携犬乘坐除小型出租汽车以外的公共交通工具的,将处50元以上200元以下罚款。

# 不要让特殊群体在“小”事上受窘

徐铁英

【今日评】

几天前朝阳区交警搀扶老人过马路的暖心一幕,让严寒瞬间温暖,也燃爆网络空间。两位老人推着一辆轮椅过马路,由于行动迟缓,绿灯已经变红灯,但老人才走到路中间,此时一辆警车驶过来,交警下车指挥交通护送老人安全通过路口。

当我们为交警点赞的同时,也多了几分担忧,如果老人没有得到交警的帮助,很可能就会出现红灯已亮起,老人卡在路中间进退两难的窘境。因此,城市道路的管理者在考虑通行效率的同时,也要考虑包括老年人、残疾人在内的每一个群体。

目前,随着城市化进程的加快,一些城市主干道也在不断加宽,宽度一般都在30米至40米,而行人信号灯设置是按照正常成年人的行走速度设定的,这对于老年人和行动不便的残疾人来说,过宽的道路无疑成了无法跨越的障碍。

城市道路上设置斑马线、行人信号灯这些交通设施,就是为了满足行人安全通行的要求。行人过马路看似一件小事,却反映一个城市的精细化管理水平。

参照《城市道路交通组织设计规范》,当道路路面宽度大于30米或道路路段为双向六车道及以上时,应在道路中央分隔带或对向车道分界线处,设置行人过街安全岛,为绿灯结束时还未通过的行人提供一个安全停留的场所。在设置行人过街安全岛的基础上,也可以借鉴南方一些城市的做法,实行信号灯分段亮起、行人分段过马路的方式,这为行人特别是老年人过马路提供了便利,也不会造成机动车堵塞。

社会需要暖心之举,更需安心保障。日常生活中,像老人过马路这样的“小”事各民生领域皆有,随着老年人口的不断增加,城市治理者更要在民生“小”事上突破惯性思维和常规做法,多从老年人、残疾人等特殊群体的实际需求出发,出台相关政策,制订详细举措,关注实际效果,把解决人民群众的小麻烦作为工作尽职的目标,不要让特殊群体在“小”事上受窘。

为民服务没有最好,只有更好。“小”事上多动脑筋、多想办法,方显执政为民的大情怀,才能让包括老年人、残疾人在内的所有群体共享发展成果,同走幸福之路。

民生·服务

# 沈阳新建公共建筑必须安装节水器具

## 违规用水记录将纳入信用信息共享平台

本报讯 记者金晓玲报道 为全面提升水资源利用效率,形成节水型生产生活方式,保障城市用水安全,促进经济社会高质量发展,《沈阳市节水行动方案》日前正式出台。方案明确要求,要将节水贯穿到经济社会发展全过程,各领域,新建公共建筑必须安装节水器具,同时在城镇居民家庭普及推广节水型用水器具。

着眼于加快推进用水方式由粗放型向节约集约型转变,沈阳市大力推动节水制度、政策、技术、机制创新,提高用水效率。严格实行区域用水总量和强度控制,建立健全市、县两级行政

区域用水总量、用水强度控制指标体系,建立覆盖主要农作物、工业产品和服务业的水平衡测试体系。

在农业节水增效方面,大力推进节水灌溉,优化调整作物种植结构,发展节水渔业、牧业等,推进农村生活节水,在有条件的地区推动计量收费。

推进工业节水改造,完善供水计量体系和在线监测系统,采用差别水价和树立节水标杆等措施,促进高耗水企业加强废水深度处理和达标再利用。

在城镇节水降损方面,全面推进节水型城市建设,将节水落实到城市规划、建设、管理各环节,实现优水优用、

循环循序利用;大幅降低供水管网漏损,完善供水管网检漏制度;加强公共供水系统运行监督管理,推进城镇供水管网分区计量管理,建立精细化管理平台和漏损管控体系;公共机构要开展供水管网、绿化浇灌系统等节水诊断,推广应用节水新技术、新工艺和新产品,大力推广绿色建筑,新建公共建筑必须安装节水器具,推动城镇居民家庭节水,普及推广节水型用水器具。

同时,沈阳市将严控高耗服务业用水,从严控制洗浴、洗车、高尔夫球场、人工滑雪场、洗涤、餐饮、宾馆等行业用水定额,在洗车、高尔夫球场、人

工滑雪场等特种行业积极推广循环用水技术、设备与工艺,优先利用再生水、雨水等非常规水源。

此外,沈阳市严格实行计划用水监督管理。对重点地区、领域、行业、产品进行专项监督检查。实行用水报告制度,鼓励年用水量超过10万立方米的企业或园区设水务经理。建立倒逼机制,将用户违规记录纳入省和全国统一的信用信息共享平台。建立重点监控用水单位名录,到2022年,将年用水量50万立方米以上的工业和服务业用水单位全部纳入重点监控用水单位名录。

视点 SHIDIAN



# 苇海大收割

茫茫苇海,一望无际;机械轰鸣,芦花飞舞……盘锦市芦苇收割工作全面展开。日前,记者在北海苇业有限责任公司羊圈子、东部等各芦苇收割作业区内看到,每天有180多台芦苇收割机在百万亩苇海中进行芦苇收割作业。据悉,目前随着芦苇收割全程机械化的实施,不仅缩短了收割时间,降低了成本,还解决了留茬的问题,对保护芦苇湿地、苇芽越冬起到了积极作用。

本报特约记者 刘刚 摄

# 沈阳明年起 创业担保贷款贴息政策调整

本报讯 记者丁冬报道 记者12月21日从沈阳市获悉,明年1月1日起,新发放的个人创业担保贷款利息,LPF下浮150基点部分由借款人承担,剩余部分财政给予贴息;小微企业首次申请创业担保贷款贴息的,第一年财政部门按照政策规定贷款利率100%给予贴息,第二年按照政策规定贷款利率50%给予贴息。

贷款范围包括,凡在沈阳市创业的城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、刑满释放

人员、高校毕业生、化解过剩产能企业职工和失业人员、网络商户、建档立卡贫困人口、返乡创业农民工、农村自主创业农民,以及注册地在沈阳市并依据《关于印发中小企业划型标准规定的通知》的有关规定符合小微企业条件,当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量,达到企业现有在职职工人数15%(含15%),超过100人的企业达到8%(含8%),并与其签订1年以上劳动合同缴纳社会保险的小微企业。

# 辽阳120 免费接诊患者超6.4万人次

本报讯 记者严佩鑫报道 将急救常规10路诊增加到15路诊,在农村布局10个急救分站……12月21日,记者获悉,辽阳市急救中心不断升级急救急救服务质量,形成覆盖全市城乡的急救网络体系,已累计接通报警电话超19万次,接诊患者超6.4万人次,为患者节省医疗支出超过900万元。

2018年5月9日,辽阳市急救中心在全国三甲医院中率先实施院前急救免费服务模式,城乡急危重症患者拨打120急救电话,辽阳市中心医院从出车出诊、现场急

救、外伤包扎、用药用氧到心电图监测等费用全部免收。为保证此项惠民举措落地生根,辽阳市中心医院加强了院前急救力量,与10个急救分站形成覆盖辽阳城乡的急救网络,可同时出动救护车15辆。

辽阳市中心医院通过120指挥系统,充分调动院内力量参与院前急救,做到了救治的高效衔接,重点保障有急救需求的患者最先得到救治。此外,辽阳市急救中心还实行120车上待值班制,尽可能缩短急救反应时间,提升出诊速度,为抢救患者赢得更多时间。

# 非遗复州鼓乐亮相央视



日前,省级非物质文化遗产项目复州鼓乐应邀参加中央广播电视总台首届全国农民新年音乐会。

辽南复州鼓乐是我国传统民间音乐的重要组成部分,因乐器多

样、曲目繁多、形式各异、曲调优美而深受人们的喜爱。据了解,通过此次音乐会,充分展示了辽南复州鼓乐文化的独特魅力,并加强了地域性文化交流与推广。

本报记者 王荣琦 摄

## 加油声响彻小区,灯光秀照亮夜空……

# 这些感人瞬间温暖了大连“记疫”

本报记者 吕丽

点亮手机,打开窗户,一声声喊出:“大连加油!金润加油!”“你们辛苦了,谢谢你们!”12月20日晚8点,大连金普新区金润小区里,一场由居民自发组织的向一线防疫人员致敬、为大连加油打气的特别灯光秀,燃爆了大连市民的微信朋友圈。微博,有网友说:“灯光秀不仅照亮了夜空,也驱散阴霾,让大连人民战胜疫情的信心和决心更坚定了!”

12月15日,大连市在“应检尽检”人员定期检测中发现4例新冠病毒无症状感染者,随后大连市第一时间采取一系列精准严格管控措施,其中金润小区B区被划定为中风险地区。金润小区是大连人口数量第二多小区,

B区有73栋居民楼、288个单元。疫情发生后,金普新区机关干部、街道社区工作者及医护人员等迅速开展工作,不眠不休地排查管控,组织核酸检测,为居民做生活物资保障等,深受感动的居民于是策划了这场手机灯光秀,表达敬意、谢意。

感人的场景还有很多。12月19日,防疫执勤人员在格林小镇小区巡逻时,一架纸飞机从62号楼一窗口飞出,当拾起这个“高空抛物”,上面写的话温暖了执勤人员:“祝福你们,加油!”在这个社区,为确保应检尽检,凌晨3时居民集中按时完成了采样工作,“听不到抱怨,每个人都那么配合。”社区工作人员

感慨地说,更让他们感动的是爱心人士田昌蔚得知小区受疫情影响封闭后,通过物业为工作人员送来160碗热气腾腾、香气扑鼻的牛肉汤……

12月19日深夜,-5℃的室外温度,医务人员依然奋战在核酸检测一线。热水、热奶茶、热乎乎的便当……居民你我来往将一份份爱心送达,纸条上的话语更暖人心:“感谢你们在寒冬之夜带来温暖,你们辛苦了!感恩、比心。”医护人员感动地说:“来自受检居民的一杯热水,足以抵御严寒,让人无比温暖。”

团结一心、众志成城抗击疫情的生动场景,眼下正发生在金普新区每个角落。那些在寒冬中坚守的背影更

让人肃然起敬:先进街道为金润小区B区组建300余人的志愿者队伍,解决每家每户的各种需求,被居民称为“爱心保姆队”;站前街道盛滨花园小区居民刘翠琴任楼长近20年,在“7·22”疫情期间因“大喇叭喊话”走红。新疫情出现后,68岁的刘翠琴再次操起大喇叭,围着社区一圈圈“喊话”,通知居民参加核酸检测采样,“我不是网红,只是个楼长,也是社区志愿者,为居民服务就是我的工作,应该的。”老人的话朴实又炽热。

冬日里,感动、暖心又温情的画面,一幕幕扑面而来,汇聚成大连“记疫”里最强的力量。

“讲文明树新风”公益广告



# 金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸